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Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Μεϊκόπουλος, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με την πρόταση του Συμβούλου για την κατάρτιση του Στρατηγικού Σχεδίου (Σ.Σ.) της 
ΚΑΠ 2023-2027 όσον αφορά στη συνδεδεμένη στήριξη, τα μήλα, οι καρποί με κέλυφος, η 
κορινθιακή σταφίδα, η βιομηχανική τομάτα, το ρύζι, τα όσπρια και το πορτοκάλι για χυμοποίηση 
δεν συμπεριλήφθηκαν στον κατάλογο των επιλέξιμων προϊόντων/τομέων, στη βάση της swot 
ανάλυσης, της αξιολόγησης και ιεράρχησης των αναγκών, τα οποία αποτελούν προαπαιτούμενα 
για την υποβολή του Σ.Σ. της ΚΑΠ στην Ε. Επιτροπή για έγκρισή του. 
 
Η πρόταση του Συμβούλου, ο οποίος έλαβε υπόψη την εθνική στρατηγική για την αγροτική 
ανάπτυξη και τις προτεραιότητες που έχουν τεθεί, έδωσε έμφαση στην κοινά αποδεκτή ανάγκη  
στήριξης της ελληνικής κτηνοτροφίας λόγω της σημασίας που έχει ο τομέας για την οικονομία 
της χώρας, όπως η αιγοπροβατοτροφία, της ανάγκης αύξησης παραγωγής βοείου κρέατος 
προκειμένου να μειωθεί η ελλειμματικότητα και συνεπώς οι εισαγωγές, καθώς επίσης και της 
ανάγκης στήριξης της παραγωγής ζωοτροφών προκειμένου να μειωθεί το κόστος παραγωγής 
στην κτηνοτροφία. 
 
Επιπρόσθετα, ένα από τα βασικά κριτήρια αξιολόγησης όλων των τομέων που έλαβαν 
συνδεδεμένη στήριξη κατά την περίοδο 2015-2020, η οποία και συνεχίζεται να χορηγείται και 
στη μεταβατική περίοδο 2021 και 2022, ήταν η συμβολή της στήριξης στην ανταγωνιστικότητα 
των επιμέρους τομέων. 
 
Αναγνωρίζοντας όμως, τον υποστηρικτικό ρόλο που επιτελούν οι συνδεδεμένες ενισχύσεις στη 
διατήρηση της οικονομικής και κοινωνικής συνοχής, ιδίως σε αυτές τις δύσκολες περιόδους που 
ο πρωτογενής τομέας δοκιμάζεται από την κλιματική κρίση, τις αυξήσεις στις ζωοτροφές και την 
πίεση των οικονομικών συνεπειών της πανδημίας, με πολιτική μας παρέμβαση, διατηρούμε το 
καθεστώς των συνδεδεμένων ενισχύσεων, ως έχουν.  
Στο πλαίσιο αυτό, ανακοινώσαμε κατά τη διάρκεια της τελευταίας (13ης) Ημερίδας Διαβούλευσης 
για τη νέα ΚΑΠ στη Φθιώτιδα (Λαμία, 29/11/2021) ότι παρά την τεχνοκρατική πρόταση των 
τεχνικών μας συμβούλων, το ΥΠΑΑΤ προτείνει τη διατήρηση των συνδεδεμένων ενισχύσεων ως 
έχουν, στηρίζοντας -όπως ήδη έχουμε αναφέρει- τα ψυχανθή, τις ζωοτροφές και την 
κτηνοτροφία. 
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Όσον αφορά στο δίκτυο αγροτικής οδοποιίας, σημειώνεται ότι με την αριθμ. 699/13-10-2021 
Απόφαση του Γενικού Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, έγινε η Προδημοσίευση  
Πρόσκλησης για την υποβολή αιτήσεων στήριξης πράξεων προς ένταξη στο Μέτρο 4, Υπομέτρο 
4.3, Δράση 4.3.4 «Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις» του 
Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α.) 2014 – 2020. 
Σύμφωνα με την Προδημοσίευση,  δύναται ο αρμόδιος δημόσιος φορέας να αιτηθεί την στήριξη  
για την  κατασκευή έργων για τη βελτίωση της πρόσβασης σε γεωργική γη ή στις κτηνοτροφικές 
εκμεταλλεύσεις στην εν λόγω περιοχή.  
Οι επιλέξιμες δαπάνες θα πρέπει να είναι σύμφωνες με τα άρθρα 45, 60 και 61 του Kανονισμού 
(ΕΕ) 1305/2013 και το άρθρο 69 του Kανονισμού (ΕΕ) 1303/2013. 
Επίσης, αναφέρεται  ότι στα βασικά κριτήρια επιλεξιμότητας δεν περιλαμβάνονται οι δαπάνες  
που αφορούν συνήθεις παρεμβάσεις συντήρησης. 
Η Προδημοσίευση της Πρόσκλησης του Μέτρου 4, Υπομέτρο 4.3, Δράση 4.3.4 «Βελτίωση 
πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις» έχει κοινοποιηθεί  στους Δήμους 
της χώρας και έχει αναρτηθεί στις ιστοσελίδες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων (www.agrotikianaptixi.gr και www.minagric.gr) καθώς και στην ιστοσελίδα του ΕΣΠΑ 
2014 – 2020 (www.espa.gr), ενώ η δημοσίευση της αναμένεται στο αμέσως επόμενο χρονικό 
διάστημα. 
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